w yangaph kigik dure tsolda) A ve b yangaph bo-
yitk dsire (safda) A: oloun. Yaprak (L) plkuken
sonra kalen hilkle kiigik dairede O, biyik damede
Cedivelm L o« Co= Arve Lo Ce = A (L iki
dairenin ontak alam olan yapragm slani. Ideal Higki
oo ytur Lo Cop G Gow Ae Lve (e Acy
L' dir; traredan o Ci = A+ A 210 Bu wom ifsdeyi
Low Coo Ca'dhe yevine Koyasak gunt bulumz: 3L
Ak Ave L o (A AT 3. Sapduki yekil Lnin ma-
ximeent olugu haticlis burgd 1. = Al Buradin A
LA+ A | 3 ve dolayiseyls As € 2 A olmalidie Go-
sthyor ki iK1 agden dabe yetenekl olamn kipos-
tesl, dat at verenclli olamn Kapastteninm 1ki ko
tanddany biylikse sdeal lighs kurulamaz m ki k-
nyval saidaki gekid olgur bir buey keodi kigitigini
Kaybedesck digermn kigili iginde erir gider. $om-
di yapragm slumami balahim. Biyok dairemin (kA ve
Ol wrawinds kalan pargzama Ko kogik dairenin
O ve OB arsuinds kaban parcusera K diyelim, X
= B0 agusg y = BOW: sgm Ki'in alans = b'e ve
Ko'nin dlans = '"dins 123 g radvan olarak
T e . TT = W igim de myne vl ')
L= (K: = ABO: Gggoni alar) » (Ks - ABCh dggen
aham), (L pmmJ\Bd:ﬂthllnnnnum:ngm
sag yanim, 2 Fu:mnm!wmm wvenyor). ABO
i alun = b ain £ cosx ve ADOL dggen shin =
o sn y con y, 0 halde: L= bxeaty (W pinxcos g 4
awn y vos vl e = v divelim Aynca AR nm yans-
e dervek sin k= b ve sin v = dhi ve bursdim b
i’ = sin v, Buson fadeden de (Ifa) vin' x = sin
yoveyarom y = nny, Simdi b sin ¥ cosx s @ ainy
cony = I (b iz () oomx + 8 Cdoin y) ooy = b i win

iwwitn Uinsiimiin (st

2 B sonuen yovle vardik: 'min 1'den mbaren s
rata tolerim yazalim: (2 = 2.2 =4, 2 = §, 2 = 16),
(Pad2 2 a2 (28 2« 256), Gorillilligy gib)
2'nin ardigrk dogal sy Uslerinin sn basamags de-
virlilik (periodisite} gisieemekedin (2, 4, &, 6), (2,
4, 8, 0) vb, O halde 'nin 4n. kuvved 6, (4n + 31
kuvvert 8, (4n + 21 kuvven 4 ve (40 « 1) kovven 2
e hiriyor divebilicte Simdt yunlan ghrelim 1993 »
1 oo 4 [1993M « (4 x 408) » 1]'dir. Denkligin iki
wrnfim 1994 kuvveing alalim: 1993 = 1™ mod
4| mod 4. 1992 saym 2 iie bitiyor, O halde 2'mn
(40 e 11 kovveti soz komusw, Yidkards gardiik ki
2'nin (4 + 1), kuvvet 2 ile biter

Sesl Tamyor muyuz?

&) Scxin hio vaklaph 1200 koviant 1333 mfsaniye)
olitugundan, scxi durdurabilmek icm ritzgdom hin-
on =2 1200 kmfaat olmalih; oyss wmadnlards by
le ttighnn hees 400 kmfsaan gegmez.

) Riizgir reller ve dallann etrafnids girdaplar olig-
rurne, bunlsr havay tieregtinit ve nlik sesd vene

b Arpda tellere parmakiar, mandolinde ise pars
maklarls yuruben bir plistik pargan vurue 1, do-
rumida alugen teregimlenn harmonikleri (ses fre-
hansinen 0 Kothany) daha sz, 2 dunimda daba gok
oligur, B nedenle mandolin tngdir.

1 Kar eanclerinin igindeki kit boylultiar ses dal-
galanm sbworhe eder. Modern kes pepimeven lev
halards da aym prensip oy,

el Yan dellu caydanlion Hstiinde kalan have rezo-
nany yapar.

1) Mscon comn kiitlevind ammmk canzm speaifik
titreyim feekatmine gialog by nedenle cam amk
mnmohil ghriirtsdyle reronans yapmaz:

2} Kadehler seo dalgulanyla rezonans yapanik par-

ulunie

bl Yo kamgiin ucy kivilarak kickac dover veys
sesten el haveket ederck ses-qob. dalgillars yuratr.
1 Nanludan grican kueyin sesren Tueh giniginden
yoh daljgabar yurmnr, bonle whk sesme neden ohur,
Sesten bzl giden ugaklarm Ghdinde de kanik bir
yok dalgan gider ve korkung bir girmlitive neden
ol

k) Sex dalgalant Kap aralipinds diftsksivons (dags
lim veya sagilma) grar ve sex biinin odava dagilr.

V1 00n X o 0 (RRI0 YD COS Y YRRIP & 30 Y )
sl

Low b & o 6% -0 nim v (0 com y + boos X0 yaxalim:
Paha Boce L = (A"« A/ 3 oldugunn ghemiytik O
Dualde: |, o b 24 2% - gdin y o cow y » b i ) = P
[ UTR S

Egithin ki yumni #”'ye holehm ve b’ « r* yaza:
b Loafa s yesiny fonny o roon ) =T1(1 & Fif
X Gimdi wmaces egitlifin solunds ¥ yerne 1 koy-
maktie. y « geenin o ) yeesbilinonie Daha fnce
goodtik ki un y = ¢ sin <die O halde ¥ = srciniy sin
u), oon ¥ 1'e qevirelinm con' y + 00’ ¥ o= it Y =1
wn x'den un' - o yint % v cop y = b i 1 O
halde L « ¢ % + arcaim (r vin %) - ¢ vin % {r con X #
Vidun' b= p il 4 ) hor e labmikeLenen-2
-mtm:-.’W*wnzmlmx-m.wB&
ondan: 1, = 2x - win 2x = 2 T3 Puradhan £ agm he-
saplarrvs £ x = 149 bubumur: Sonug: ki kigi sranm-
ik sddoal iligkl igin BooL. datrelerinde kigik duire
(= yetenekli kigi) hayiik daleeye (puk yetenekli ki-
o), bibyiik datee merker sgon 149 olacal kadar s
feulmmalidon, (149, 180"'ve yakn oldogundan bir
hayli yakent bty fir), Agryy dubia
[ vy L‘\.l. far kactlki trllmk.l.lllllkll
hiltecek yaki i io: fukluk

“Yalnzlsh debann synasidn” diyen Gluzof, belki
de dehalirds bi apmm wfir dereooye yakim oldugo-
ur salarmak trvordi. o nedenle bayledie! Hes-
kalile byitk ynnsntar coemqmmi duginoelenne ve
yurats gubidlenna hercadi® iin sosyil {lighikeni ib-
mal etimektedie,

Yeniden Yapolanma

laninin  oreas)
olan A, Eve By
bulun ve bu
nokialardan ke-
narfara hirer dik
indinn. ABCD
dikddrigeni am-
digenes gekildie,
*ulune Bygenin
alumpun yarm kadardie. Nolh giggilerde gaton-

len difger ki diketiregenin alam da ABCI minki ja-

dardur, fukat burlar agaet igermekredis.

i Profesirin Kitala

Birinel bildmde X sayfa vans bitinel profestiein
Uopum il X (X ¢ 1) ) 2'dir. Birinei profeséiriin do-
o ok 1900 ile 1963 arasmds olmabider (1994 - 31
= 1963) Buna wysn ek goram X = 62'dic (62 X
AH2 = 1953) ve binna profesie 1953 dogeembadur,
Kivapes v sayfs vares fy {y 4 1) [ 2] - 1953 ifadesl
Ikined profesticin dogum yilin verceekedr. Buns
uyan tek gogdim ¥ = B3'dis. Bussdan ikingi profead-
riin diogum yil 1963 olarak bulinur Tk profesiein
iy farky 10 yoliie. 1. profeste X = 62 sayfa (1 - 62,
sayfa), dkines puofesir B8 + 62 « 26 sayid (63 - 88,
sayfialar) yurngt,

Selisek Cizgiler

A

B

Matemutikos Gezegeni

L. yamngin clindeki ssylatm soplam « | = 040 '
L vartifin elindeki sayidarm toplamy =2+ 3o d «
fultel

3 yaranugm elindeks sayilanm wplams = 54 6.0 7 ¢
Aeladia? o

4. yurangn elindek seplanm woplam = 10 « 11+
1ZaidadalSeltat ety

n & nsllmn pi - T 4+
1000° , ﬂbhl:npmnm yaunkor, Elindeki
|mmmumtdenlmwnwmm
yilar ymnbdir, (Hee sannn b

lert wrasmds ketlan yayy, kgl gemberin gapinidan
bityitkeir. O halde biivitk getibenn geveest > kil
ik 8 gembenn gaplanmin wplam,
Heskarg it gokgen,
edefet alanh bit b
gene cerrilebilin. Bu-
rade AGF agan dik ol
dogundan by doba ds
hedaysdie. GA (igiving
taann. Elinize hi
cetvel wlarik AC dofrmy iiecrine koyn; yimdi corvell
kendiane (ve ACve) panalel olark B've kadar kevdum.
Ve AG man vommbtng kenan dzennde! ' igaretheyin, Cer
weli 1 dogrum teenine koyup yine kendine paralel
elisak C'ye kaddar kagidnm ve 2'vi igasetlerin, Sonr cor
veli .F dofmun feetine kiyup D've kadur kavding ve
30 waretleyin. Nibayer ceovell 3-F dofruu Gzere
kayup E've kadsr kaydmn ve 4 yaverleym. 4 e Fi
hitlegtinen cirgyi grrememis elde ertigmin GIF dikisg
geninit alam yedigonin s it ol G4 uzuslinds 6
Ing (rod] bithinur ve dikggenin ve doliymiyls yedh
genin wlan (6 X 7)) 2 = 21 pod kare bulunur. By
Dasin kural herkesce hilinmelidir.

Srcak, voduk ve dlik glnlerin sy eyt bulindugu-
mi v Do yuldabed glim sayiss 1'0n tam katy olmali-
dir. 365, 3 jle fudansn bilinmez, O hilde sz ko-
nuen yal 366 gindil (36603 = 1221 Demek ki bir ar-
uk il \Subat 29 gim) sozkenusuydu. Amk yillar
#'le tilunenlendts (00 lle hirerek iyl baglatan
yilbat arics bunler amk vil seyrimas yalnn 2000 g
b ey 000 e bieipy hem e 400 ile bolinenler smk
vildie). 1897 ile 1907 srasi 4 lie tiiliinebilen 2 vil
vardies (900 ve [904, 1900, yazyil hagliigindan ar-
ok yil olamaz. O halde sz konusa il 104wk
Kiiy Pazar

dx o Ty 17k (k vesika paym).

x4 by = R divelim. Hinei denklemi 4 garpip bi-
rmet denklemi ikinoiden giaralim, 17y - 17k = 4R
elde edenz, 17 (v-kt= 4R, Hu 4R, 17'ye bdlindyor
demektiz. 4R 17y biliinine | de 17'ye bilankr:
Demek ki Yeeemya 17 mibilelik vesikalatly, pam
bozdurmadan, Odeme yxpabilic,

Fare Dilinde Siir

Girmek = bu, gexmek = mu, kedi = b, farc « m,
gece = yam, ezmek = g, pderer = ham.

S KU-KL

suytlar knpuummwnrhimwmla
ve 2, Yve 3 . O halde n ve 1000 Burddat n =
1000 Ayres kiip igaretlenini yok sayamsak sondaki
ihuymmwpfmnnmmd:hn:mnuymnvtmw
Bolwl la2 n}.’v! S, 3447 Lrenm gibd

G & Ed

Dofum Giinit

Freken = F, Maly = M, Karlson < K, paots < P, Karl-
son' i yedig pass « X ol Fo KeMePuc K+
X=FoMsP-X 2 denklemdeks M « P yorne 2
denklemde K+ F koyarsak: X = F hulunur,

Gok Kolay Hir Soru

J0007 = 1" mod 1001

997 =< 2% mod 1001

0087 == 5 mod 1001

01" = 500" moed 1060}
300" = 201" med 1001

/%2 100 ot 1001

A7 e < | Bibirins et 3 e -2 bichicend et
wh

1P 2% %5 o 1000 w0 (mad 1001) Arman vk

Butadan 1000, ki terim saym 999 4 1000 <
1999 alug, 1000, satirdaki kartlars 998.002'den 1
000 000'a kadar 1999 sy yazlmynr,

ki Sehir Aras

& ve b gibn ikt syimin ortak Garpanlan vana, bands-
nn toplamunm da aymg ootk cerpant venhic = 5y
ve b= xr'denih o b= xty o o) 1993 asaldu ve ! -
199224 1991 =3+ 1990 = =192+ | =

KU mailia 83 82 = 1992

KL bilegikse: 72. 7.2 = | 00K

Kithi Sandilnr

) Bu sandiklan burays bimkan kuglkuasuz v
niverli, vardimsever hir kigi veys kuralugtor.
Neden iki sandiy du birinin snahtan deekinin
iginie nlarak kittesin? b) A'mn anahtan B'nin,
B'nin anahtan A'mn iginde kidl olimae. A'nn
anahtanm B've anp B'yi kitdedikeen sonra
B'nin anahtanm A'va sop A'v Kitleyemezunis
glnkil A'nin anshean Bain iginde kitlidie, Ger-
¢ ikinet yedek bir A snahian A'ye kideyehitir,
Fakat b durumds ber iki sandik ta

1993 dlir. 1993 asal oldugina gie 1993 ropl

gindan size kotalik cdilmig ofor. Ovaa a

weren bittiin sayitar antlarmda asaldi (omak garpan-
liry yolkeue )
Abal Dubresi

onermesinde kKigimin (veys kgilenn) yyi insanlar
oldugy sontcung vamgtik. ¢ Demek ki san-
dlkjmhn hnd mk olmak gonindadie Mn&h

A ik i

ACE, AFD) ve ARD liggenled b i, Butad
ADIAR < ACIAE = AF/AD ve AE = AF, AC = &

ADY = by Al = 3, W1 = /AE ve AE « alb. AF « IF
veAE « AF'denty =a/bvea= b

Gember Cember utiine

Komyu ki kiigik pemt kezlerini bitk

dusr. Bir kayi par;l.uv!l Vitra viira pnl.mrm’ k-
pai agar, su ve besine kavogursunuz, (Demek
ki garesiz giatiken durimlands her olasalik de-
nenmelniu But problem gok by bir Lorel-Har-

tek 0)0; dogea pargann elde edelim: 0)0, dniru
rargas) i'm ki 0y yaymdan daha kisadir. Fa-
far 003 kiigilk gemberin gagdie. Demek ki bil-
yik gemberm Romgi ik Kigth gembenn merkez-

nutihe Henzos alarsk H, AH ve c

WMM‘!MQS 3
mmmw
M

r K I e e CL = B e,
@ m __MuNiN‘

li

hﬂﬂmﬂﬂ I'C-'

I yutinp EF ve Fli'y)
o Oy o i e |

A 1 s

di keadir. Bir kiy gecest
Hardy eve geg gelir; kapyi galar alur, Lorel ug-
maz. Hardi pencereden bakar, Lorel TV kamy-
sndi uyuys kalmeygne Uykusu da sgiedie. Lore!
"ll“h ik, i haldald
Hardli™yi bulur; Hardi Bikeyle dua Iupu\u neden
agmathBing sorar, Lorel biittin muswmluguyle
yumtiur *Ama kap zaten agikn, kKitlememiytim
ki™ Kapah zanneeeigaine kapilan iyice zorfamas
dan vazgegmeyin.

Rir filozof da giyle diyor: *Hayst wmi? 'O, herhi-
rinin anahein diferinin iginde kit iki kutiden
olugne.” Yani gziimstiz bir problem, bir ikilen,
Askerlerin Siras

= 1nl = 110 = o mityonda 2.7,

Satrang Biiyik Ustalar

_e5.¢f
in

= W1 (%29
L

(ool e u:’ [

Wp= = 1217 (%70)

Yausn Evdeki Dirsz

P=d. A -p0,
2 zenci olasiligs: P 5% 0.03
lbcyl-r.ohﬂh}ul’-”.y-uﬁl

Bilimi vo Teknilk



